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Oponentský posudok na dizertačnú prácu 

Meno autorky: PharmDr. Martina Maříková   

Názov práce: 
Analýza vybraných lékových problémů řešených klinickým farmaceutem 

– vědecký přístup v klinickofarmaceutické činnosti 

Oponent: doc. PharmDr. Tomáš Tesař, PhD., MBA. MPH 

 

Téma dizertačnej práce „Analýza vybraných lékových problémů řešených klinickým 

farmaceutem – vědecký přístup v klinickofarmaceutické činnosti” je vysoko aktuálna. Práca 

obsahuje 88 strán a 168 literárnych zdrojov, ktoré sú citované v zmysle platných štandardov. 

Terminológia je správne definovaná a používaná. Všeobecná organizácia textu je uspokojivá.  

Štruktúra je jasná a ľahko sledovateľná. V rámci teoretickej časti dizertačná práca poskytuje 

ucelený prehľad o problematike týkajúcej sa farmaceutickej starostlivosti. Praktická časť práce 

je založená na troch projektoch. Cieľom dizertačnej práce bolo analyzovať vybrané liekové 

problémy, ktoré sú riešené klinickým farmaceutom. 

 

K predloženej dizertačnej práci mám nasledovnú pripomienku: 

• Mám za to, že by bolo prínosom uviesť v teoretickej časti práce aj problematiku Real 

World Data (RWD). Výsledky analýz údajov z reálnej klinickej praxe, ktoré 

označujeme ako RWD, môžu signifikantne zlepšiť poznanie o bezpečnosti a 

účinnosti nových liekov. Údaje RWD treba vnímať ako komplementárnu informáciu, 

ktorá dopĺňa výsledky klinického skúšania liekov. 

 

Vypracovanie dizertačnej práce si vyžadovalo prácu s veľkým množstvom údajov z rozličných 

zdrojov, ktoré autorka dokázala prehľadne spracovať, vizualizovať, presne opísať a logicky 

interpretovať. V diskusii svoje výstupy porovnáva a dáva do kontextu s naštudovanou  
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literatúrou. Môžem konštatovať, že práca je v súlade s kritériami a požiadavkami stanovenými 

pre dizertačne práce, preto po úspešnej obhajobe pred komisiou odporúčam doktorandke 

PharmDr. Martine Maříkovej   udeliť akademický titul "philosophiae doctor", v skratke "Ph.D.". 

 

K predloženej dizertačnej práci mám nasledovné otázky: 

1. Môže klinický farmaceut zásadným spôsobom prispieť k riešeniu otázky hodnotenia 

kvality, účinnosti a bezpečnosti liekov z reálnej klinickej praxe? 

2. Aké vidíte limitácie pre vykonávanie analýz údajov z reálnej klinickej praxe u klinických 

farmaceutov. 

 

Bratislava 16.7.2024 
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